

10月16日,在加沙地带南部城市汗尤尼斯,人们从遭以色列空袭损毁的建筑废墟前走过。

50万以色列民众 按要求疏散或自发撤离

以色列国防军17日说,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)向以色列境内军民目标发起突袭以来的10天内,以境内大约50万以色列民众按政府要求或自发撤离。

以军发言人乔纳森·孔里库斯说,“目前以境内有大约50万以色列人离开家园”,靠近加沙地带所有社区以及以北部靠近黎巴嫩的20多个边境村庄居民已疏散。

哈马斯本月7日自加沙地带向以色列境内军民目标发起大规模偷袭,招致以方对加沙地带展开猛烈军事报复。截至16日,本轮巴以冲突已造成逾2700名巴勒斯坦人和超过1400名以色列人丧生,逾万人受伤。

孔里库斯说,很多住在靠近加沙地带的以色列民众先前已经“自己想办法”撤离,随后所有靠近加沙地带社区的民众都按照政府要求撤离。撤离人员“暂时借住在以色列中部的朋友和亲戚家中”。

随着以色列与黎巴嫩交界地区局势持续紧张,以色列国防军16日宣布撤离北部“距离黎巴嫩2公里范围内”的28个村庄的居民。

据路透社和以色列媒体报道,其中一座村庄15日遭黎巴嫩真主党炮火袭击,导致1名平民丧生、3人受伤。以军炮击和轰炸导致黎巴嫩境内至少10人死亡,包括两名平民和一名路透社记者。

联合国安理会未通过 巴以相关决议

16日,联合国安理会就俄罗斯提出的关于巴以问题的人道主义决议草案进行表决,由于美英等国否决,该决议草案未获通过。当天,中国、俄罗斯、阿联酋、莫桑比克和加蓬5国对该决议草案投赞成票,美国、英国、法国、日本反对,其他6国弃权。该决议未获得通过,多国代表对此表示遗憾。

中国常驻联合国代表张军在表决后的解释性发言中说,巴以新一轮冲突持续升级,已经导致大规模平民伤亡和人道危机,其外溢效应也在冲击地区和平稳定,中方对此深感担忧。中方谴责一切伤害平民的行为,反对任何违反国际法的作法。中方支持安理会发挥负责任作用,支持一切旨在推动冲突降级、恢复和平的努力,欢迎任何有利于保护平民、缓解人道危机的倡议。基于这一立场,中方刚刚对付诸表决的决议草案投了赞成票。

张军表示,针对当前严峻形势,中方呼吁尽快停火止战,阻止战火无限扩大,避免局势进一步恶化;中方呼吁遵守国际人道法,全力保障平民安全;中方呼吁尽快开辟人道救援通道,防止发生更严重的人道灾难。

拜登将访问以色列 美军部署2000人至以沿海海域

美国国务卿布林肯16日抵达以色列进行访问,并表示美国总统拜登将于18日访问以色列。

据《以色列时报》报道,布林肯在访问以色列期间发表声明说,美国和以色列已经同意制定一项计划,使援助国和多边组织能够向加沙平民提供人道主义援助,包括建立专门的区域以保护平民免受伤害。布林肯同时宣布,美国总统拜登将于18日前往以色列会见以总理内塔尼亚胡,讨论美国援助事宜,以示对以色列的支持。此后拜登还将访问约旦,与阿拉伯国家的领导人会面。

据美国福克斯新闻网报道,当地时间16日,作为美

军在该地区集结行动的一部分,一支2000人的美国海军陆战队快速反应部队前往以色列沿海海域。

据报道,一名美国国防官员16日表示,远征部队将通过红海接近以色列。约2000名美国士兵在当日收到命令,并在接到命令后24小时内“准备部署”到东地中海。

报道介绍,该部队预计将参加于10月8日至22日在科威特举行的海军陆战队空地特遣部队训练演习。

目前尚不清楚该编队的最终目的地是红海,还是会加入位于东地中海的美军“福特”号航母打击群。“艾森豪威尔”号航母打击群也将

前往东地中海地区与其会和。

《耶路撒冷邮报》报道,以色列国防军首席发言人丹尼尔·赫格里17日表示,自10月7日巴以冲突发生以来,以军已经打击了数千个巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)目标,并强调以方“没有停火”,目前军队正在“为下一阶段的战争做准备”,不会因为美国总统拜登的来访而推迟对哈马斯的攻击。

截至16日,巴以新一轮冲突已造成加沙地带至少2778人死亡、以色列逾1400人死亡。

国际组织在埃及和加沙边境部署物资 加沙店铺食品存货只够维持四五天

埃及消息人士和目击者17日称,在加沙地带拉法口岸的埃及一侧,目前有上百辆满载医疗用品、食品和毛毯等人道主义援助物资的卡车排队,等待口岸的加沙一侧开放。

一位不愿透露姓名的埃及安全官员告诉新华社记者,援助物资从拉法口岸进入加沙后,将先运往凯雷姆沙洛姆口岸接受以色列方面的检查。

加沙地带共有三个口岸,南部的拉法口岸与埃及接壤,北部的埃雷兹口岸和东南部的凯雷姆沙洛姆口岸均与以色列接壤。目前,埃及控制拉法口岸,但通过该口岸运送物资进入加沙,需要获得以色列批准。

埃及称,新一轮巴以冲突爆发以来,拉法口岸的埃及一侧一直开放,但以色列对拉法口岸巴勒斯坦一侧的轰炸导致口岸无法正常运转。目前,各方正加紧斡旋,争取口岸恢复通行。

多家媒体16日曾报道,拉法口岸将重新开放,用以

撤离外籍人员及运送人道主义救援物资。但以色列和哈马斯均否认了这一说法。

另据路透社报道,15日至16日,两架联合国世界粮食计划署的飞机从迪拜运送20吨饼干和2个移动储存装置。预计联合国儿童基金会将继续向边境地区运送水、药物、毛毯、卫生用品等物资。世界卫生组织15日也通过阿里什国际机场运送了足够30万人使用的医疗物资。

联合国世界粮食计划署一发言人说:“目前还不清楚边境何时开放。援助物资在边境堆积如山,而几公里外的人们却在绝望地等待援助,忍饥挨饿。”

联合国一家机构的官员17日说,巴勒斯坦加沙地带食品短缺状况日益恶化,商店食品存货预计只够维持四五天。

据法新社报道,世界粮食计划署中东地区事务新闻官员阿比尔·埃特法在视频记者会上说,加沙人道主义状况“每分钟都在恶化”,仓

库内基本食品只够维持两周,而店铺中的存货只能支撑“数天,也许只有四五天”。由于安全问题和缺乏燃料,加沙地带5座面粉厂中,仅一座仍在运营,继而造成面包供应短缺,人们排队数小时才能买到。与粮食计划署签约的加沙23家面包店中,仅剩5家还在运营。

另外,联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处17日说,加沙地带全部医院的燃料储备预计仅能再维持24小时,一旦发电机因缺少燃料停止供电,数以千计伤病人员的生命将陷入“严重危险”。

联合国人权事务高级专员的发言人拉维娜·沙姆达萨尼同一天说,以色列封锁加沙地带和要求加沙地带北部居民撤离至加沙南部涉嫌违反国际法。

沙姆达萨尼说,撤至加沙南部的民众缺乏食品、洁净水、医疗和药品以及其他基本物资和服务。

本组稿件据新华社、央视新闻

韩国执政党支持率 创尹锡悦上台来新低

新华社北京10月17日电 韩国民意调查机构16日公布的民意调查结果显示,韩国执政党国民力量党所获支持率降至32%,创总统尹锡悦去年5月上台以来新低。尹锡悦最新支持率降至34%,不支持率升至62.2%。

民调机构“真实计量器”12日至13日对1003名韩国成年人展开意向调查,询问他们所支持的政党。16日公布的结果显示,国民力量党支持率为32%,较上次调查下滑4.3个百分点;最大在野党共同民主党支持率为50.7%,上升2.9个百分点。

这是共同民主党自2020年4月以来支持率首次超过50%,也是尹锡悦上台后这一在野党所获最高支持率。

“真实计量器”10日至13日实施的另一项民调结果显示,尹锡悦支持率为34%,较上次调查下降3.7个百分点;不支持率为62.2%,较上次调查升高2.4个百分点。

这家民调机构没有说明尹锡悦支持率下滑的原因。去年7月,他的支持率首次跌破40%,后来一度跌至24%。今年以来,他的支持率徘徊在30%出头。

本月11日,国民力量党在首尔市江西区区长补选中惨败给共同民主党。这次补选被视为明年国会选举的“前哨战”。韩国总统办公室发言人李度运16日说,尹锡悦已指示幕僚团队加强与民众沟通。

比利时枪击案 嫌疑人被警方打死

据新华社电 比利时政府官员17日说,前一天晚上在首都布鲁塞尔制造枪击案的嫌疑人已被警方开枪打死。

比利时内政大臣安妮莉丝·费尔林登在社交媒体发布了嫌疑人被击毙的消息。枪击发生在布鲁塞尔市中心北部地区。警方16日晚7时过后接到报警,搜捕数小时后,在枪击案发生地附近的斯哈尔贝克社区开枪击中嫌疑人,并缴获作案武器。嫌疑人被送往医院后救治无效死亡。

据媒体报道,这名嫌疑人45岁,为突尼斯籍。比利时司法大臣文森特·范奎肯伯恩说,这名嫌疑人2019年11月在比利时申请避难,未获批准,此后一直非法居住在比利时,因涉嫌人口走私,警方对其情况已有所了解。

枪击发生后,一名自称阿卜德萨利姆·吉拉尼的男子在社交媒体发布视频,称枪击是他所为。

枪击发生在比利时队与瑞典队的足球比赛之前。两名瑞典球迷中弹死亡,一名出租车司机受伤。比利时首相亚历山大·德克罗在社交媒体上说,“发生了针对瑞典公民的悲惨袭击”。

瑞典首相克里斯特松16日发表声明说,他已与比利时方面进行沟通,了解当晚发生在布鲁塞尔街头的两名瑞典公民遭枪击死亡事件以及比利时采取的应对措施。克里斯特松表示,瑞典外交部已提醒在比瑞典公民保持警惕。克里斯特松也表示,各种迹象显示,这起枪击针对瑞典公民。他称嫌疑人有时在瑞典出没,但不在警方名单上,同时呼吁各方密切关注欧盟外部边界安全,因为欧盟国家之间人员流动很容易。

比利时首都布鲁塞尔16日晚发生枪击事件,造成两名瑞典球迷死亡,另有一人受伤。比利时首相德克罗将这一事件定性为“恐怖袭击”。